

# 钱品好的人，人品不会太差

人活一世，总是避免不了与钱打交道。

说金钱是人性的照妖镜也不为过，因为它照出了世间百态。

有的人，对金钱之事绝口不提，生怕别人觉得自己世俗。

有的人，为了贪图小利选择丧失气节，走上了不归路。

一个人对待金钱的态度里，就藏着他的人品。

钱品好的人，人品不会太差。

## 01

肯借钱给你的人，一定是你的贵人

同事这几天愁眉苦脸的，一问，才知道都是因为钱的事。

同事的女儿明年就要上小学了，为了给女儿更好的学习条件，夫妻两决定换一个学区房。

两个人的手头还有一些积蓄，加上卖了老房子的钱，可还有一点缺口。

可谁知，平时那些称兄道弟的人，这个时候一个个支支吾吾的，不然就是干脆不接电话。

同事十分郁闷：“要不是急着用钱，我也不会开口，而且按照我们夫妻的收入，肯定是有能力还钱的，唉。”

没想到几天后，同事出去了一趟，回来变高兴说，事情办好了。

原来，有个朋友听说了他的困境后，主动给他打电话“有需要的说一声，能帮多少是多少”，连借条都没打，就直接把钱转给他。

同事也很感激，连忙写了借条，又算上利息，亲自送到朋友家里。

事后，他感叹的说到：人生不经历一次缺钱，才知道哪些是真正可以深交一辈子的朋友。

听说过这样一句话：“钱，借出去时是感情，收回来时是仇人。”

所以很多人说，不到万不得已的时候，千万不要借钱给别人。

确实如此，无论对谁来说，都经不起感情折腾的风险。

但反过来来说，如果一个人在你落魄的时候，还愿意借钱给你，那这

个人一定是真朋友。

因为很多时候，不管借与不借，都可能面临感情的破坏。

而真正的朋友，不仅相信你会把钱还给他，也做好了钱收不回来的准备。

他把你们的关系看得比钱重要，这才是真正的可贵。

## 02

主动还钱的人，都懂得知恩图报

经常在网上看到有人提问：那些明明有钱却就是不还钱的人是什么心态？

在催促无果情况下如何让别人给你还钱？

如何催好朋友还钱且不破坏感情？

欠债还钱本是天经地义，不知道从何时起却变成了借钱是孙子，还钱是大爷。

所以，从还钱的方式，也能轻易看出一个人的人品。

邻居老高这些年日子一直过得很拮据，老婆早些年动过手术，不能干重活，孩子还在上学，一家人生活的重担都压在他身上。

可即使如此，遇到事情的时候，大家都很愿意把钱借给他，

原因无他，老高是个懂得感恩的人。

说好了日子绝不拖欠，就算不能及时还，也一定有交代。

记得有一次，因为公司拖欠工资，老高没能及时把钱还上，当天晚上，他带着点水果就去登门道歉。

隔了几天后，拿到工资又亲自送上门。

在平日里，对帮助过自己的人也心怀感激。时常帮忙打扫楼道的卫生，帮忙跑跑腿什么的。

这样守信的人，有时候就算他不开口，大家也会主动借给他。

都说借钱见真心，还钱见人品。人这一生，难免会遇到需要向别人开口的时候，但若是借了钱，并能主动归还，其实也算不上什么难堪的事。

比起那些找尽各种理由，什么结婚急需用钱、工资没发没钱还、再等一些日子的人，好得太多了。

有借有还，是每个人应当时刻谨记的原则和底线。

主动按时还钱的人，也一定是懂得感恩、信守承诺的人。

## 03

吃饭抢着付钱的人，都重情重义

生活中，我们常常见到这样的人：

朋友一起出去聚餐时，有的人抢着买单的声音比谁都大，就是没见过真的掏钱；

有的人，吃饭途中就悄悄地把帐结了。

前者还在为自己的小伎俩沾沾自喜，可是时间久了，就会发现身边的都散了。

而后者，身边的真正朋友却越来越多，路也越来越顺畅。

刚毕业的时候，和几个同学一起去北京找工作，那时候大家的工资都很低，偶尔月末发工资的时候一起去到外面的小饭店点几个菜。

同学W总是抢着买单，然后笑着说下次该你们请了，可是每次等到下一次，依然如此。

后来，我们几个因为事业各奔东西，我和W离得不远，偶尔还能聚一聚。

可是每一次，当我想去柜台偷偷买单时，却发现他还是那个习惯，悄悄把帐结了。

我内心有些过不去，向他打趣道：“又不是年轻那会没钱，怎么还抢着买单呀？”

然后他是这么回答的，都是朋友，谁买单都是一样的。

再后来，W获得的帮助越来越大，事业也越来越好。

回想这一路的关系，W的成功不是偶然，而是他一直积攒的好人缘，为他赢来好运气。

钱也许不是检验关系的唯一标准，但它可以测量彼此之间感情的深厚。



毕竟，谁都不傻。

抢着买单的人，也许是不是经济最宽松的，却是最重情义的。

他们不会计较得失，愿意为值得的人买单。

在某种程度上来说，这种朋友也比买单时装作上厕所要靠谱得多。

这样的人，无论做什么，都能收获自己的好前程。

## 04

大方谈钱的人，都值得信任和珍惜

其实，无论在亲情、友情还是爱情里，越是亲近的关系里，大家对钱的态度越是遮遮掩掩。

害怕自己显得世俗，也害怕对方露出对金钱的欲望，破坏了自己辛苦编织的美梦。

但其实，好的感情，不仅是敢于谈钱，更是经得起谈钱。

在电视剧《庆余年》里，郭麒麟饰演的范思辙是一个富二代的小财迷。

父亲不允许他经商，他就老老实实不懂歪脑筋，最后还是通过一场牌九，赢了父亲所有的钱，让父亲看到他赚钱的天赋。

和哥哥范闲合伙开书店，也不忘记先把成本、利润和分成说的一清二楚，爽快又通透。

在感情中也是一样，和钱品好

的人在一起，关系才能稳定长久。

袁咏仪和张智霖是娱乐圈中公认的模范夫妻，两个人经营婚姻的秘诀，就是大胆谈钱。

袁咏仪喜欢买昂贵的包包，张智霖从来不会指责，反正支持老婆。

在一次节目里，主持人采访张智霖，问到：“如果你比你老婆先离开，你最担心什么？”

他毫不犹豫的说：“担心老婆钱不够用。”

还有一次，张智霖问袁咏仪：“你有什么话对我说？”

而她毫不犹豫的说：“把你所有的钱都给我。”

很多人会觉得，明星不差钱，可其实并不是人人都敢于开口。

大方谈钱的背后，可以帮你看清一个人，认清一段关系。

不遮掩，不回避的人，才值得信任，托付终身。

其实，钱本身没有任何意义。

差别在于每个人想从其中收获的东西不同，也就赋予了它不同的意义。

所谓，钱品即人品。

钱品很大程度上就是人品的体现，也一定程度上也决定一个人的人生高度。

而对于那些，整天喊穷，借钱不还，贪图小利的人，能远离就尽量远离吧。

一切众生皆有佛性，因妄想执著不能证得。

# 对朋友要 知恩、念恩、报恩

一个人是否可交，判断起来也不是特别困难。只要能够知恩报恩，这个人就值得交往、亲近。

具足智慧、人格高尚的人，对于他人的恩情，会永远铭刻于心，时时提醒自己。没有能力时，苦于无法回报；一旦时机成熟，便会立即“滴水之恩，涌泉相报”。

而人格低劣的人，与此恰恰相反。他们受别人恩泽，非但不知恩，反以为是自己的福报，根本谈不上将来报恩；甚至有时候还恩将仇报，对恩人加以诽谤诋毁，尽显内心恶劣的本性。

从前有父子二人，父亲具足智慧，精研佛学，去世前留给儿子一份遗嘱：“辅助明主而远弃昏君，聘娶贤妻而勿娶劣女，结交善友而舍弃劣友。”

但儿子年少气盛，想验证父亲所说的是否在理，于是故意侍奉一位昏君，娶一位劣妻，结交了一位善友。

一天，他陪国王进山游玩，晚上两人住在一个山洞里。深夜时，一头猛虎闯进洞来，眼看就要吃掉国王。在这千钧一发之际，他挺身而出，举剑杀死猛虎，救了国王。

事后，他对国王说：“我今天救了你的命，往后可要报答我啊！”国王虎口脱险，高兴至极，连连点头答应。

后来，国王一直没有酬谢他，似乎早已忘记了诺言。他非常气恼，于是将

国王最宠爱的一只孔雀偷来杀死，和妻子一起分享孔雀肉，又将经过告诉了善友。

国王丢失了孔雀，非常着急，悬赏追寻孔雀的下落；若是男人，就赏给半国的财产；若是女人，则封为王妃。他的好友忠义善良，未去告发。他的妻子却见利忘义，为做王妃而向国王告密。

国王立即将他抓获，并要治罪。他对国王说：“孔雀虽然是我杀的，但看在我救过你一命的面上，请饶恕我吧！”

国王冷笑道：“我眷属众多，哪能一一报恩？你杀了我的孔雀，今天必死无疑！”

正在紧要关头，好友献出孔雀说：“国王息怒，孔雀在此。”原来，好友提前入山捕获了一只孔雀，与国王那只极为相似。

国王得到孔雀，就不再计较了。

经过这场风波，他又做了相反的实验：辅助明君，娶一贤妻，交一善友。

这天，他和国王骑马去郊游。国王的马受惊狂奔不已，致使他俩迷了路。饥渴难忍之时，他将身上带的两个油柑果，分给国王食用。国王欢喜承诺：“我一定要报答你的恩德。”后来，他们寻到归路，顺利返回王宫。

为了考验国王，他故意把国王最宠爱的小王子骗回家，将衣服脱下交给善友，告知：“我已将小王子杀死。”然后让妻子看护好王子。

国王痛失爱子，在全国张贴布告，重赏知道王子下落的人。恶友闻讯，立即将他出卖。

国王半信半疑，传他来问话。他面不改色，坦然承认了，并请求国王饶恕。

国王哀叹：“可怜我子命薄，就算现在把你杀死，也于事无补。且恕你无罪，也算对你报恩吧！”如此这般，他深深感悟到国王确实是位知恩报恩的有德贤君，于是将事实和盘托出，同时让妻子把王子送还国王。

两种截然相反的人生经历，令他感触颇深：“父亲的忠告是多么正确啊！”

一个人是否可交，判断起来也不是特别困难。只要能够知恩报恩，这个人就值得交往、亲近。

当然，我们这样要求别人，更应当如此要求自己。不管是什么样的恩德，哪怕再小，我们也要尽力报答。即使暂时没有能力，也应时时知恩、念恩，心存感恩。

大华府观音堂：

网上佛经学习：周一至周五每晚 7:30pm-8:30pm《佛说阿弥陀经》讲座；每周六 9:00am-11:30am《地藏菩萨本愿经》讲座。

电话参加：1307158592 再拨 ID 号码：97869843406#

Zoom 登陆：ID: 97869843406，密码：498；欢迎大众随缘学习！咨询电话：301-683-8831, 240-621-0416



請常念

阿彌陀佛

7-162

歡迎和我們一起在線學習  
由出家法師講解佛經



扫描进入ZOOM在线学习

需要ZOOM ID及如何拨打电话上线学习，详见右边文章后面介绍。

時間：周一至周五晚上：7:30 pm

周六上午：9:00 am

联系电话：301-683-8831, 240-621-0416

電子郵件：guanyintangusa@gmail.com